



Муниципальный

ВЕСТНИК

округа №8

№ 6 (270)
Июль 2021

12+

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ВАСИЛЬЕВСКИЙ

Официальный орган информации Муниципального совета



Здоровый муниципалитет

Делегация из округа посетила всероссийский форум «Здоровье нации — основа процветания России»

стр. 3



Добрая традиция

Под зажигательную музыку и шоу мыльных пузырей 22 июля округ Васильевский наградил своих юных жителей именными медалями

стр. 3



Трудовое лето в округе

Рассказываем о временном трудоустройстве молодёжи на летний период и о взаимодействии с Агентством занятости населения

стр. 6

Проверка законности и правопорядка

Делимся промежуточными итогами работы округа и рассказываем о том, как самостоятельно проверить законность размещения временных торговых объектов

стр. 7



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ФЛОТА И ВОЕННЫЕ МОРЯКИ, ДОРОГИЕ ВАСИЛЕОСТРОВЦЫ! ПРИМИТЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!



Глава МО Васильевский
И. С. Фигурин

Этот праздник напоминает о героическом прошлом и настоящем России — великой морской державы. От поколения к поколению моряки передают верность воинскому долгу, Андреевскому флагу и нерушимому морскому братству. Сегодня мы с гордостью говорим об их заслугах, благодарим за доблесть, которую они проявляли и продолжают проявлять во имя независимости и процветания нашей Родины.

От всей души и с искренним почтением поздравляем всех, кто причастен к обеспечению безопасности морских границ России. Желаем вам и вашим семьям добра, счастья, согласия и благополучия. Пусть этот праздник всегда будет мирным и радостным!



Глава Местной администрации
МО Васильевский
Д. В. Иванов



Больше новостей

на официальном сайте
<http://msmov.spb.ru/>



на официальной странице
«ВКонтакте»
<https://vk.com/movasilevskiy>



◆ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Новости благоустройства

Середина лета уже позади, и работы по благоустройству детских площадок, дворов и скверов отдыха идут полным ходом. В июле силами округа произведена покраска детского игрового оборудования по 11 адресам, а также покраска скамеек и урн в скверах отдыха. Примечательно, что, в отличие от опыта предыдущих лет, в этом году граффити и различные рисунки на детском оборудовании практически сразу же после покраски стали появляться реже и в меньшем количестве. Надеемся, что эта положительная тенденция сохранится и в будущем.

С 14 по 16 июля в скверах проводились санитарные рубки. На основании выданных Комитетом по благоустройству порубочных билетов по семи адресам в округе сносили высохшие и больные деревья, которые могут представлять угрозу для жителей. К сожалению, степень опасности дерева не всегда можно определить невооружённым глазом. Порой оно кажется вполне здоровым, а на самом деле представляет угрозу и может упасть от порыва ветра, особенно это касается многолетних деревьев со слабой корневой системой. Современная практика знает немало количество случаев, когда халатность ответственных органов в вопросах содержания зелёных насаждений привела к поистине трагическим последствиям, самое страшное из которых — смерть человека. Зачастую, наслаждаясь тенистой прохладой велико-возрастных деревьев в жаркую погоду, мало кто задумывается об этом. Поэтому так важно вовремя осуществлять осмотр зелёных насаждений и выявлять потенциально опасные деревья.

С середины июля в округе ведутся работы по ремонту и устройству асфальтобетонного покрытия. Больше половины из запланированных по адресной программе адресов уже заасфальтировано, работы по оставшимся адресам будут выполнены в августе.

Сотрудниками МКУ «Служба по благоустройству» и главой Местной администрации Дмитрием Ивановым было проведено несколько встреч с пред-

ставителями организаций, специализирующихся на производстве игрового оборудования для детских площадок, спортивного оборудования, а также малых архитектурных форм для благоустройства (МАФ), таких как урны, ограждения, цветочницы и вазоны. При выборе оборудования для установки округ прежде всего руководствуется мнением жителей, а также соотношением цены и качества. Поэтому важно проводить встречи с представителями таких организаций, чтобы быть в курсе существующего разнообразия оборудования на рынке и ценовых политик разных компаний.

Весь июль в округе продолжался уход за зелёными насаждениями. К сожалению, несмотря на увеличение количества поливов, не все высаженные мелкоцветные бархатцы перенесли необычный для наших северных широт июльский зной, часть из них погибла. Специалистами по благоустрой-

ству было принято решение включить в проект адресной программы на следующий год посадку более засухоустойчивых и неприхотливых однолетников. За помощью в выборе округ обратился к специалистам из питомника, также мы призываем жителей, увлекающихся садоводством, высказать свои предложения по виду однолетников, которые можно высадить на следующий год.

Впереди август, на который запланировано благоустройство адресов по проекту «Формирование комфортной городской среды» и много других работ. Об их итогах мы расскажем в следующем выпуске нашей газеты, а жителям округа традиционно напоминаем: если у вас есть предложения и пожелания по преобразованию внутридворовых территорий, просим до сентября направлять их на почту mku_sbvo@mail.ru или приходить в округ по адресу 4-я линия В.О., дом 45 к специалистам по благоустройству, которые в случае, если данная территория относится к ведомству округа, примут у вас заявление с предложениями, а в остальных случаях — проконсультируют, возможно ли воплотить ваше пожелание в жизнь и в какие организации и подведомственные учреждения нужно для этого обратиться.



Борьба с насекомыми-вредителями

В начале июля жители домов 23, 25 по Среднему пр. В.О. и д. 44 по 5-й линии В.О. обратились в МО Васильевский с жалобой на состояние деревьев и кустарников: на зелёных насаждениях, растущих в их общем дворе рядом со сквером отдыха, завелись насекомые-вредители.

Вместе с главой Местной администрации Дмитрием Ивановым специалисты МКУ «Служба по благоустройству» МО Васильевский вышли на адрес и, осмотрев деревья и кусты, убедились, что ситуация серьёзная и, если ничего не предпринять, двор за короткое время может лишиться всей зелени.

Вероятной причиной появления насекомых-вредителей стала аномально тёплая погода, нехарактерная для Санкт-Петербурга. Ввиду того, что работы по борьбе с насекомыми-вредителями не были запланированы в бюджете округа, специалисты муниципалитета стали рассматривать альтернативные варианты, как оперативно решить эту проблему собственными силами.

По счастливой случайности один из сотрудников МКУ «Служба по благоустройству» в прошлом работал в организации, осуществляющей дезинсекцию. Он имеет значительный опыт обращения с химическими и биологическими препаратами, действующие разрешительные документы на осуществление данного вида деятельности и необходимое оборудование для проведения таких работ.

Им были подобраны необходимые препараты для обработки растений в зависимости от их типа и состояния, а после совместно с представителями подрядной организации проведены работы по опрыскиванию поражённых растений.

Через неделю была проведена повторная обработка. В настоящее время при визуальном осмотре растений насекомых-вредителей обнаружено не было. Специалистами по благоустройству ведётся мониторинг зелёных насаждений по данному адресу.



◆ ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Здоровый муниципалитет

Лето 2021 года в нашем округе — насыщено событиями. Так, делегация МО Васильевский посетила всероссийский форум «Здоровье нации — основа процветания России», который проходил с 13 по 15 июля в Москве.

Представители муниципалитетов из разных уголков нашей страны собрались на ежегодном всероссийском форуме, организатором которого выступила Лига здоровья нации, чтобы представить результаты своей работы по популяризации здорового образа жизни среди населения и поделиться опытом.

Программа форума была насыщенной:

- посетили практикум «Эмпатия — как ключевой навык построения эффективной коммуникации в постсовременном мире», на котором отработали навыки эмпатического слушания и определения эмоций по внешним проявлениям;
- вместе с «Современными Технологическими Линиями» испытали на себе физиотерапевтический массаж импульсными токами;
- провели комплексную оценку организма анализатором состава тела ACCUNIQ и получили подробную консультацию от представителя компании;



- с помощью системы интегрального мониторинга «Симона 111» продиагностировали сердечно-сосудистую, дыхательную и нервную системы, оценив уровень стрессоустойчивости организма;
- презентовали свой опыт реализации проекта «Каждому муниципалитету — маршрут здоровья» и поделились своей историей взаимодействия с Лигой здоровья нации;



- дали интервью пресс-центру Лиги: рассказали о своём муниципальном образовании, реализуемых проектах и поделились впечатлениями о форуме;

- стали участниками всероссийского совещания с регионами, муниципалитетами и местными сообществами по вопросам формирования общественного здоровья, здоровьесбережения, физической культуры и мас-



сового спорта, где была принята Декларация здоровья.

Завершился форум антиконференцией «Fwd: ЗОЖ» и награждением победителей межмуниципальных соревнований. После посещения форума у делегатов осталась масса положительных эмоций, много памятных фотографий, бесценный опыт и новые знакомства.

МО Васильевский благодарит организаторов форума «Здоровье нации — основа процветания России» за яркую программу мероприятий, а также грамотно выстроенные логистические процессы сопровождения делегаций. Всё прошло на самом высоком уровне. Так держать!

◆ ПРАЗДНИКИ И ТРАДИЦИИ

Добрая традиция

Улыбки, звонкий детский смех и отличное настроение наполнили сквер на 4-й линии В.О., д.39. Под зажигательную музыку и шоу мыльных пузырей 22 июля округ Васильевский награждал своих юных жителей именными медалями «Рождённый на Васильевском острове».

Вместе с главами МО Васильевский Игорем Стефановичем Фигуриным и Дмитрием Владимировичем Ивановым, а также депутатом Олегом Вячеславовичем Москвиным поздравить детей и их родителей пришли почётные гости из Законодательного собрания: заместитель председателя Сергей Анатольевич Соловьев и депутат Константин Александрович Чебыкин. Каждый награждённый, помимо медали, получил также свидетельство и подарок от округа.

Ведущие организовали увлекательную программу для собравшихся: дети отгадывали популярные песни, танцевали вместе с профессиональными артистами, стали не только зрителями, но и непосредственными участниками шоу мыльных пу-

зырей, а в завершение мероприятия каждому вручили уже распечатанные памятные фотографии. Праздник принёс каждому участнику целое море положительных эмоций и ярких впечатлений.

Напоминаем, что МО Васильевский традиционно награждает юных василеостровцев именными медалями дважды в год. Если вашему ребёнку до 14 лет, он зарегистрирован на территории МО Ва-

сильевский и ещё не получил именную медаль от округа, заполните анкету и направьте её нам одним из следующих способов:

- лично по адресу 4-я линия В.О., д. 45, каб. 5;
- по адресу электронной почты mso8@mail.ru;
- личным сообщением в социальной сети «ВКонтакте» — <https://vk.com/movasilevskiy> (где также можно скачать фото с последнего мероприятия по ссылке в посте и анкету).

После получения анкеты мы подготовим именную медаль вашему ребёнку и пригласим вас на ближайшее награждение.



ОКРУГ В ЛИЦАХ

ПОЗДРАВЛЯЕМ
НАШИХ ЮБИЛЯРОВ

Июль

85 лет

Гринберг Иосиф Пинхосович
Кириченко Николай Андреевич
Ноздрина Тамара Прокофьевна

80 лет

Приказчиков Михаил Михайлович
Туркина Нина Васильевна
Коломасова Ирина Дмитриевна
Лус Валентина Ивановна
Иванова Тамара Сергеевна

75 лет

Ушакова Лариса Ивановна

70 лет

Безгрешнова Ольга Ивановна
Андреева Галина Васильевна
Технорядева Альвина Николаевна

65 лет

Воронцовская Татьяна Александровна
Иванова Галина Ивановна
Гришакова Елена Ивановна

60 лет

Егорова Елена Олеговна

ЮБИЛЯРЫ
СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ

60 лет в браке

Нагнибеда Валерий Георгиевич
Нагнибеда Екатерина Алексеевна

50 лет в браке

Гордеева Людмила Константиновна
Гордеев Евгений Николаевич

20 лет в браке

Платонова Любовь Павловна
Платонов Алексей Владимирович

Уважаемые василеостровцы!

Если вы желаете, чтобы вас, ваших родных или соседей поздравили в МО Васильевский с круглой датой, пожалуйста, заблаговременно сообщите нам об этом. Информация о круглых датах размещается в газете исключительно с согласия жителей округа.

Счастье быть вместе

В День семьи, любви и верности в ЗАГСе Василеостровского района состоялось торжественное мероприятие. Глава Местной администрации Дмитрий Иванов вместе с коллегами из Комитета социальной политики и Администрации Василеостровского района поздравили жителей нашего округа Валерия Георгиевича и Екатерину Алексеевну Нагнибеда с 60-летним юбилеем супружеской жизни.

Они познакомились и полюбили друг друга, будучи студентами математико-механического факультета Ленинградского государственного университета, а в 1961 году в стенах Василеостровского ЗАГСа связали себя узами брака.

После окончания университета супружеская пара посвятила свою жизнь научной деятельности. Валерий Георгиевич стал специалистом в области радиоастрономии и физики Солнца, доцентом кафедры астрофизики СПбГУ, а его жена — известным в нашей стране и за рубежом учёным в области физико-химической аэрогидродинамики, доктором физико-математических наук, профессором на кафедре гидроаэромеханики СПбГУ. Екатерина Алексеевна — математик в третьем поколении: её бабушка была учителем математики в гимназии, а мама заведовала кафедрой высшей математики в Гидрометеорологическом институте, во время войны составляла морские прогнозы для Северного флота.



Дочь Валерия Георгиевича и Екатерины Алексеевны продолжила женскую династию математиков. Татьяна Валерьевна окончила СПбГУ, получила учёную степень кандидата физико-математических наук и учёное звание профессора математики. В настоящее время вместе с мужем, выдающимся российским математиком, обладателем Медали Филдса (математическим эквивалентом Нобелевской премии), Станиславом Смирновым и двумя детьми живёт и работает в Женеве.

Валерий Георгиевич и Екатерина Алексеевна более полувека вместе, но, когда видишь их лучезарные, наполненные искренней любовью и теплом глаза, направленные друг на друга, кажется, что перед тобой два юных студента, чьи взаимные чувства так же молоды и прекрасны, как и они сами. Желаем им как можно больше счастливых моментов, крепкого здоровья и благополучия.



ЗДОРОВЬЕ

Администрация Городской поликлиники № 3
напоминает о проведении вакцинации от COVID-19

Ждём вас в наших отделениях по адресам:

— 3-я линия В.О., д. 50: Поликлиническое отделение № 2, кабинет 33;

— набережная реки Смоленки, д. 3, корп. 1а: Офис врача общей практики;

— Железноводская ул., д. 64: Поликлиническое отделение № 3, кабинет 103.

Наши пункты вакцинации открыты для вас каждый день с 8:00 до 20:00.

С 5 июля в Василеостровском районе открыты также дополнительные прививочные пункты. В обязательном порядке записывайтесь на процедуру заранее.

Запись на вакцинацию от коронавирусной инфекции и иная информация по теме размещены на нашем сайте: <https://www.p3vo.ru/vaccination>. Напоминаем также о едином городском телефоне для записи к нужному врачу — 122. Берегите себя!



Главный врач СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 3»
Чубарова Наталья Андреевна

◆ ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

Приёмное родительство. Принимающая семья. Мысли вслух...

«Дайте мне точку опоры, и я сдвину Землю».
(Архимед)

Каждый ребёнок, приходящий в этот мир, должен иметь хотя бы одного, но «своего» взрослого. «Стань чьим-то или умри», — я даже такое встречала в литературе...

Это как раз про неё, про жизненно необходимую Точку опоры. Про того взрослого, для которого ребёнок — любимый и желанный, к которому не страшно «привязаться», которому доверяешь и доверяешься, который всему научит и не обидит, который поймёт, простит, покажет на своём примере, что это значит — жить, любить, познавать, радоваться, трудиться и т.д.

Дети, теряющие родителей в прямом и переносном смысле, теряют эту необходимую Точку опоры. Точку отсчёта, ориентира... И с этого момента внутренняя жизнь маленького человека начинает претерпевать серьёзные трансформации. Прежде всего усиливается инстинкт самосохранения, все системы жизнеобеспечения начинают работать в усиленном, стрессовом формате борьбы за выживание. Гормоны стресса — адреналин, кортизол и т.д. — вырабатываются в количествах, сопоставимых с переживанием катастрофы, и выводят психофизиологию на защиту самой базовой потребности — выживания, безопасности, защиты любой ценой. И ребёнок какое-то время должен справляться с этим сам.

Понятно, что в этих условиях не приходится говорить о полноценности интеллектуально-познавательного, речевого в том числе, развития. Даже здоровые в этом отношении дети входят в режим «ожидания», «паузы», из чего следует возникновение так называемой «педагогической запущенности», утраты прогрессивных познавательных мотивов. Кроме того, когда больно и страшно, наступает так называемое «онемение чувств»: такая блокировка в работе эмоциональной сферы, когда опять же с целью самосохранения, защиты от душевного распада лучше вообще ничего не чувствовать. Кстати, это очень коварное явление, так как взрослым со стороны кажется, что ребёнок чувствует себя хорошо, не плачет (если не говорить с ним на эти темы, не извлекать истинные переживания, не контейнировать их своим взрослым, устойчивым присутствием в жизни).

Так вот, если ребёнок, потерявший свою Точку опоры, переходит в государственное учреждение (детский дом, например), то мало-помалу, усилиями педагогов, специалистов, восстанавливается внешняя сторона жизни, наступает определённая стабилизация многих составляющих развития ребёнка. Возможно, ему повезёт, и в лице кого-нибудь из педагогов, например, ребёнок найдёт того самого «своего» взрослого, на которого захочет быть похожим, у которого будет с интересом чему-то учиться. В противном случае на всю жизнь может остаться неуловимое, еле слышное, но оттого особенно мучительное фоновое состояние пустоты, неудовлетворённости, обделённости, «подвешенности» в пространстве и во времени. Несложно понять, что подобные состояния будут бессознательно требовать своей компенсации. И психосоматические проявления, болезни могут стать не самой большой трудностью при этом.

В случае, когда появляется «другой» взрослый, который готов и хочет заменить ушедшего, стать ребёнку новой Точкой опоры, многое в жизни идёт гораздо лучше, естественнее что ли. Хотя и не сразу. И не очень легко. Но в этом месте мне хочется говорить о тех трудах, которые являются исключительно ответственностью самого взрослого (или семьи). Я настаиваю, я говорю об этом родителям и опекунам: ребёнок, которого вы берёте на воспитание, вам ничего не должен. Кроме того, принимая ребёнка в семью, вы принимаете одновременно всю историю его кровной семьи (родословную) и его родителей в своё жизненное, социокультурное пространство. Негуманно, недопустимо лишать ребёнка представления о своей жизненной истории

(это ментальные и психоэмоциональные «пустоты», провоцирующие тревогу, неврозы, интеллектуальное снижение), но делать это надо грамотно, и для начала самому приёмному родителю «принять» и реабилитировать как-то для себя.

Итак, принимая ребёнка в семью, родителям необходимо помнить: он вам ничего не должен. Это не самая лёгкая тема в моей практике. Но я придерживаюсь именно этой позиции. И здесь находится, на мой взгляд, момент истины приёмного родительства. Это своеобразный пробный камень для самой принимающей семьи, её взрослых. С приходом ребёнка в семью неизбежно наступает момент актуализации личных психоэмоциональных травм, лишений, обделённости, обид, утрат и далее по списку. Ни одна жизнь не обходится без этого. Но возникающие резонансы в семье, особенно когда вслед за «конфетно-букетным» периодом наступают будни без прикрас, побуждают взрослого находить приемлемую для него тактику поведения: терпение + терпение + (выгорание рядом!); «делание из ребёнка человека» (отношения под угрозой!); совместное осознанное развитие и взросление (как минимум интересно!). Да-да, именно развитие и взросление, очень чуткое отношение



к тому, а о чём именно для меня эти трудности в отношениях? Какие мои взрослые несовершенства затрагивает этот чудесный, долгожданный малыш? Что я могу и должен сделать для себя, чтобы ему становилось жить лучше, легче, интереснее? В чём ресурс роста и развития для меня как взрослого в этих благородных (и это правда!) отношениях? Чем я могу укрепить ту благодатную Точку опоры, которой так доверился мой ребёнок и которая так нужна и важна для него?

Лично меня как специалиста печалит и настораживают уверенные заявления приёмных родителей и опекунов о том, что «у меня все хорошо, я держусь, мне не привыкать, и не такое проходили», лучше «сделайте что-нибудь с ребёнком». Особенно когда это кровная семья (ребёнка воспитывают бабушки, тёти, братья), пережившая непростые времена утрат, трудностей, долгие годы бorenий... Мне грустно, потому что я понимаю, что всё пойдёт по-прежнему. Может, усилий «творить человека» бессознательно и сознательно будет ещё больше, но они будут той же природы, того же происхождения, что и до. А ведь можно входить в качественно новое состояние. Но для этого взрослому необходимо обратиться к самому себе, понять, в чём нуждается его собственная жизнь, её содержание, наполненность. Это не каприз, не праздность. Это — необходимость. Ведь мы говорим о качестве той Точки опоры, которую мы как взрослые предоставляем в искренней и благородной самоотдаче детям.

Глубоки и целительны возможности индивидуальной работы психолога со взрослым, в рамках которой происходят удивительные процессы обновления, избавления от остатков негативного и отягощающего жизненного опыта, принятие себя через осознание и ощущение «что это такое — Я?» и «что, так можно было?».

Но сегодня мне хочется сказать о терапевтической и созидательной роли родительского сообщества. Когда принимающий родитель метафорически обретает свою «семейную нишу», в каком-то смысле — при-

нимающую семью» для себя. Где всегда можно получить понимание, поддержку, обмен опытом, консультацию и комментарии специалиста-профессионала. И это тоже своего рода Точка опоры для родителя. Когда не надо убеждать себя в том, что «я сильный, умный, со всем справлюсь», когда «сор из избы — ни-ни». А потом — срыв, болезнь, душевный упадок, неуверенность в собственных действиях, а потому — конфликты внешние и внутренние, нервозность, лёгкий «взвод». В родительском сообществе все на равных: похожие вопросы, бесценные ответы на них, понимание того, что ты не обязан быть Гераклом, что все твои человеческие чувства, в том числе — усталость, непонимание, желание иногда сбежать на необитаемый остров, — они нормальны. А ещё предлагаются приёмы и инструменты для самопомощи.

В СПб ГБУСОН «Центр для несовершеннолетних «Дом милосердия» уже три года работает Родительский клуб для приёмных родителей и опекунов, проводятся ежемесячные тематические встречи с душевными чаепитиями по завершении работы. Регулярно осуществляются выезды в семейный лагерь, с культурно-образовательной и расслабляюще-развивающей программой. Нововведением в этом году стало проведение тренинга-интенсива для взрослых, цель которого — максимально приблизить внимание родителей к себе, собственному эмоциональному и физическому благополучию, задуматься о своём личностном и духовном развитии, увидеть и начать решать собственные задачи жизни для повышения её качества. Стратегическая задача данной работы — усиление тех Точек опоры, на которых сегодня строится жизнь детей. Разве это не замечательно?

Тренинговые встречи прошли великолепно. Группы были хоть небольшие, но очень сплочённые, доброжелательно настроенные и эффективные. Мне хочется привести в качестве иллюстрации перечень ожиданий от тренинга, который самостоятельно формулировали родители на первом и втором этапе его проведения:

1-й этап, ожидания	2-й этап, ожидания
Приятное общение	Приятное общение
Понимание взаимодействия с ребёнком	Укрепление жизненного ресурса
Как вести себя, не теряя самообладания	Снятие эмоциональных зажимов
Познакомиться с собой, полюбить себя	«Почистить корни»
Эффективно решать конфликтные ситуации	Научиться быть в ладу с собой
Поиск и обогащение жизненного ресурса	Разобраться с внутренним конфликтом между «быть» и «казаться»
Навык расслабления	Научиться говорить «нет»
Повышение психологической устойчивости	Обрести свободу быть собой, принимать себя
Обретение смыслов, гармония со своим Я	Научиться не быть жертвой

Подобные ожидания от работы, запрошенные самими родителями, сами по себе показатель того, что в данных семьях идут, может, и непростые, но созидательные процессы взаимного взросления и исцеления. А потому выход на качественно новый уровень отношений и самоощущения просто неизбежен. Из отзывов о тренинге-интенсиве:

«Время, проведённое в тёплой доверительной обстановке, — бесценно! Узнала много о себе сейчас и себе-ребёнке. Освоила новые способы перезагрузки и поиска ресурса. Главное — мир, покой и уверенность в самом себе. Тогда сможешь помочь другим и жить полноценной жизнью».

«После прохождения данного курса чувствую себя более целостным».

«Занятие было познавательным, придающим уверенность в себе, своих силах».

И пусть наша Точка опоры будет сильна и прекрасна!

Педагог-психолог
СПб ГБУСОН «Дом милосердия»
Татьяна Аласкарова

Золотые часы Шевченко

По свидетельству Н. И. Костомарова, который пришёл поздравить Тараса Шевченко с его 47-летием, именинник на радостях показал гостю купленные им золотые часы. Первый раз в жизни завёл он себе эту роскошь. Год назад Шевченко издал сборник своих стихов «Кобзарь» и на полученный гонорар смог не только купить золотые часы, безбедно прожить год, но и отправить 1000 рублей на покупку 10 га земли для своей усадьбы. Но недолго пришлось радоваться благополучной жизни поэту. «Санкт-Петербургские ведомости» 28 февраля 1861 г. сообщили: «В ночь с 25-го на 26-е февраля скончался в Петербурге известный малороссийский поэт и художник Тарас Григорьевич Шевченко».

В день похорон Шевченко Михаил Матвеевич Лазаревский отправил для подписи наследникам Шевченко, его двум братьям Никите и Иосифу, заготовленный текст «Прошения» в Академию художеств: «...так как мы единственные наследники Тараса Григорьевича Шевченко, то покорнейше просим Императорскую Академию Художеств все имущество нашего брата передать коллежскому советнику Михаилу Матвеевичу Лазаревскому, которому мы доверяем то имущество принять и продать онное, или переслать намнам...» Академия художеств 27 марта получила это прошение «единственных» наследников, чьи подписи были заверены приставом г. Корсунь Климманским.

По предписанию Первого Департамента Управы Благочиния (так тогда называлась полиция) 31 марта 1861 г. была произведена опись и оценка имущества покойного Шевченко и передача его М. М. Лазаревскому. Всего вещей оказалось 152 шт., на общую сумму 150 руб. 15 коп. (серебром). Самым ценным, чем владел при жизни «Кобзарь», оказались золотые карманные часы, купленные на Невском пр., 26 у Генри Мозера, за десять дней до смерти.

Примечательно, что опись вещей производилась «чохом», с весьма заниженной оценкой. Так, «49 картин в рамках и без них» были оценены в 45 руб. 91 вещь из одежды, от парадного фрака до 15 носовых платков, — все вместе оценены на сумму 38 руб. 45 коп., с оправдательным примечанием «все вещи подержанные». Только одни «китайские туфли» были оценены отдельно — в 1 руб. 20 коп. Даже золотые карманные часы с золотой цепочкой и золотым ключом, «с тремя досками, на тринадцати камнях, фабрики «Тобияс», почему-то были оценены вместе со стенными парижскими часами «в круглой раме, дубового дерева», на общую сумму 35 руб., с аналогичной припиской «все вещи подержанные».

«Друзья» Шевченко воспользовались предусмотрительно составленной в «Прошении наследников» фразой о продаже вещей покойного (продать онное). Сразу после извлечения гроба Шевченко из могилы на Смоленском кладбище и отправки в Украину были устроены три фиктивных аукциона, 28 апреля, 7 и 14 мая 1861 г. Вещи Шевченко были распроданы только среди «друзей». История сохранила их имена: М. Лазаревский, О. Маркович, Л. Жемчужников, В. Белозерский, Ф. Лебединцев, Д. Каменецкий, Ф. Черненко, А. Красовский, З. Недоборовский и Г. Честаховский.

Золотые часы достались Михаилу Матвеевичу Лазаревскому. Спустя шесть лет М. М. Лазаревский умер — в возрасте 48 лет, после двухмесячной мучительной болезни. По его завещанию имущество вместе с вещами Шевченко перешло к брату Василию Матвеевичу Лазаревскому.

Полный текст статьи читайте на сайте: msmov.spb.ru
Автор: Олег Вареник, 14 мая 2021 г.



Фото золотых часов фирмы Tobias № 73524

ВРЕМЕННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Трудовое лето в округе

Привлечение подростков к трудовой деятельности — одна из важнейших задач государственной службы занятости. В решении данной задачи активно участвуют как органы государственной власти, так и муниципалитеты Санкт-Петербурга. В рамках этого направления МО Васильевский при взаимодействии с Агентством занятости населения Василеостровского района ежегодно трудоустраивает школьников старших классов округа в свободное от учёбы время. И это лето не стало исключением.

В этом году программа по трудоустройству рассчитана на два месяца: июль и август. Первая группа ребят пришла работать к нам в округ в начале июля. Традиционно перед началом работ депутат Муниципального совета Олег Вячеславович Москвин и глава

обходимо отметить, что специально для работ по покраске газонных ограждений, которые выполняют дети, округ отдельно закупает быстросохнущую краску, которая не представляет опасности для органов дыхания, а сформированное покрытие не оказывает вредного воздействия на организм человека — безопасность превыше всего!

Ребята трудились с понедельника по пятницу по четыре часа в день с перерывами, по итогам трудового месяца каждый из них заработал по 10 000 рублей.

Программа временного трудоустройства из года в год показывает отличные результаты. Для несовершеннолетних это первый трудовой опыт, позволяющий научиться трудовой дисциплине, умению работать в команде, понять ценность зарабатываемых денег, ответ-



Местной администрации Дмитрий Владимирович Иванов провели для ребят инструктаж по технике безопасности, а затем рассказали им о планах работ и важности соблюдения трудовой дисциплины. Надо отметить, что нашему округу очень повезло со школьниками, которые пришли на летние работы: ребята очень ответственные и дисциплинированные, всегда приходят на работу вовремя и очень быстро нашли общий язык друг с другом и с бригадиром.

На протяжении месяца под контролем бригадира и специалистов Местной администрации они выполняли работы по покраске газонных ограждений и уходу за растениями на территории округа. Не-

ственно относиться к обязательствам, возможность обрести новые навыки и умения, найти друзей, а для местной власти — обратная связь от подрастающего поколения, свежий взгляд на округ.

Если ваши дети или внуки в возрасте от 14 до 18 лет также хотят поработать летом, приходите с ними в Агентство занятости населения по адресу: ул. Шевченко, д. 27 (вход со двора), 4-й этаж, каб. 23. При себе иметь паспорт. Более подробная информация о том, как трудоустроить подростка, размещена на сайте: www.r21.spb.ru. Также вы можете проконсультироваться по телефону: 356-10-43. Ждём юных жителей округа на летние подработки!



Вождение без наваждения
Пьяный – не водитель



◆ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО

Проверка законности и правопорядка

Одним из полномочий, переданных на муниципальный уровень в Санкт-Петербурге, является составление протоколов об административных правонарушениях. Несколько раз в неделю специалист Местной администрации МО Васильевский осуществляет обход территорий с целью выявления нарушений законодательства, связанных с незаконным размещением рекламных конструкций, несанкционированной торговлей, нарушением правил выгула собак, незакон-

по территории вместе с представителями УМВД Василеостровского района.

Так, очередная контрольная проверка территории округа состоялась в начале июля. Глава Местной администрации Дмитрий Владимирович Иванов вместе со специалистом Местной администрации проверял законность размещения нестационарных торговых объектов, количество которых в летний период традиционно увеличивается. В ходе проверки нарушений выявлено не было.



ным размещением надписей и рисунков, а также иных правонарушений, полный перечень которых представлен на официальном сайте округа: msmov.spb.ru.

По итогам первого полугодия МО Васильевский было составлено 13 протоколов об административных правонарушениях, подавляющее большинство которых связано с самовольным нанесением надписей и рисунков, вывешиванием, установкой и расклеиванием объявлений, афиш, плакатов и распространением других информационных материалов в не разрешённых для этого местах.

Помимо текущих обходов, ежемесячно округ проводит профилактические рейды

Напоминаем, что вы самостоятельно можете проверить законность размещения временных торговых объектов одним из следующих способов:

— на официальном сайте Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга: cipit.gov.spb.ru;

— с помощью Региональной геоинформационной системы Санкт-Петербурга, выбрав в меню «Управление слоями» пункт «Схемы размещения ИТО»: <https://gis.spb.ru/mapui>.

В случае, если у вас возникают сомнения по поводу законности размещения нестационарной торговой точки на территории МО Васильевский, сообщите об этом по телефону: 328-58-31.

Провозглашён приговор по делу об управлении автомобилем в состоянии опьянения

Приговором Василеостровского районного суда Санкт-Петербурга осуждён Павел Елькин. Он совершил управление автомобилем в состоянии опьянения, а ранее был подвергнут административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 264.1 УК РФ).

У дома 13 по ул. Уральской в Санкт-Петербурге 1 апреля 2021 года, управляя автомобилем «Рено Логан», Павел Елькин совершил дорожно-транспортное происшествие, после чего был задержан сотрудниками ДПС ГИБДД, которые установили его нахождение в состоянии алкогольного опьянения, а также факт того, что ранее он был подвергнут административному наказанию и лишён водительских прав за отказ от прохождения медицинского освидетельствования.

Учитывая, что ранее Павел Елькин не судим, с учётом мнения государственного обвинения, суд приговорил подсудимого к наказанию в виде лишения свободы сроком на 10 месяцев условно, с испытательным сроком 1 год 6 месяцев, с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года.

И. В. Никандрова

Как получить компенсацию за неиспользованный отпуск при увольнении

При увольнении работнику подлежит выплата денежная компенсация за неиспользованные дни отпуска (ст. 127 Трудового кодекса РФ). В случае, если работодатель отказывается, смело подавайте письменное заявление работодателю о выплате денежной компенсации почтовым письмом с описью вложений на юридический адрес работодателя либо лично (с отметкой о приеме).

Денежная компенсация выплачивается за все дни неиспользованного отпуска в размере среднего заработка. Для расчёта среднего заработка нужно умножить средний дневной заработок на количество дней неиспользованного отпуска (гл. V «Правил об очередных и дополнительных отпусках» (утв. НКТ СССР 30.04.1930 № 169), п. 4 Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 № 922т «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», Письмо Роструда от 22.07.2010 № 2184-6-1).

При отказе выполнить требования или при оставлении заявления без ответа обращайтесь в федеральный районный суд в трёхмесячный срок со дня, когда узнали или должны были узнать о нарушении своего права. Оплата госпошлины в этом случае не требуется. По письменному заявлению работника неиспользованные дни отпуска могут быть предоставлены с последующим увольнением, кроме увольнения за виновные действия. При этом днём увольнения считается последний день отпуска.

Однако предоставление отпуска является правом, а не обязанностью работодателя. Вы также вправе обратиться с письменным заявлением в государственную инспекцию труда (ГИТ), которая наделена полномочиями по привлечению недобросовестных работодателей к административной ответственности.

По результатам проверки государственные инспекторы труда принимают меры по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений работодателями обязательных требований, а также привлечению виновных в их нарушении лиц к административной ответственности (ст. 5.27 КоАП РФ).

Помощник прокурора района, юрист 3-го класса Е. С. Петрова



Внутригородское муниципальное образование Санкт-Петербурга муниципальный округ Васильевский



Прокуратура Василеостровского района

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

Служба спасения 01, звонки с мобильных 112

Полиция 02

Скорая помощь 03

Дежурная служба УФСБ 438-71-10

ГО и ЧС по Санкт-Петербургу 316-93-48

Горячая линия ГУВД, сообщения о подозрительных лицах и предметах 702-21-81, 702-21-84



◆ АКТУАЛЬНО

Новости «Библиозонтика»

Жаркую и солнечную макушку лета встретили посетители уличного праздника «День середины лета» 15 июля на аллее Среднего проспекта вместе с Детской библиотекой № 7 Василеостровского района и любителями неторопливого летнего чтения, поклонниками настольных игр и городского пленэра.

Под сенью лип перед ребятами и взрослыми выступила методист издательства «Детская литература» Светлана Букреева с увлекательным рассказом про новинки издательства, с чтением отрывков и просмотром книг.

Мастер-класс по вдумчивому и по-летнему неторопливому плетению показали коллеги из Центральной районной детской библиотеки. А десант из «Летней школы шпионов» (Школа скоротчения и развития интеллекта) увлек детей и взрослых логическими игрушками и настольными играми.

Библиотекари также провели экскурсию по библиотеке для новых посетителей и совершили обряд посвящения в читатели с помощью вопросов КВИЗ-викторины.

После интеллектуальной пищи посетители праздника смогли отдохнуть на уроке медитативного скетчинга (техника рисования быстрых рисунков) от Анны Майстренко-Карпинской: они рисовали Собор святого Михаила в знойной дымке.

Празднику сопутствовала выставка книг — новинок издательства «Детская литература», выставка рисунков «Параллельные прямые: цифровая графика Эвелины Рогожиной», буккроссинг (книги в дар).

Детская библиотека № 7
Василеостровского района



◆ ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Приглашаем на пробежки

Не первый год МО Васильевский организует пробежки на свежем воздухе, в которых принимают участие наши жители и сотрудники. Бег — это прекрасная возможность укрепить здоровье, получить хорошее настроение и заряд бодрости на целый день.

Хотим напомнить, что мы продолжаем бегать по субботам в ЦПКиО им. Кирова,

а вместе с нами — наши друзья из «Молодой Гвардии», ПМК «Ленинградец» и жители округа. Принять участие может каждый, независимо от уровня подготовки. По всем вопросам можно обратиться по телефону: 328-58-31.

Следующая пробежка запланирована на 09.08, в 9:00 Будем рады всех видеть!



**Хватит
обсуждать
коррупцию!**

Сообщите!

О факте коррупции сообщите на специальную линию «НЕТ КОРРУПЦИИ»:
www.zakon.gov.spb.ru ☎ 576-77-65

ПРАВИТЕЛЬСТВО
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА